

阳光档案

姓名:周璐洋
 年龄:12岁
 特长:英语、舞蹈、朗诵
 最得意的事情:曾荣获第三届
 全国青少年英语口语大赛二等奖、
 全国新概念英语大赛河南赛区决
 赛A组一等奖

她,是个可爱而自信的小女生,尤其是英语老师最得意的门生。你瞧,在英语童话剧《白雪公主》《花木兰》《灰姑娘》《小红帽》中,她都是当之无愧的小主角……在老师的积极推荐下,她来到了我们的镜头前,带着自己的“成长手册”,讲述起自己的成长故事——

晚报记者 崔迎/文 晚报记者 马健/图

周璐洋:翻开我的“成长手册”

阳光记录

“我个子不高,但眼睛挺大,我文静乖巧活泼可爱,我聪明伶俐,偶尔也会大脑灌水。我就是我,一个独一无二的女孩,一个充满个性、充满理想的女孩儿。”这是周璐洋在自己的“成长手册”中对自己的一段评价。

今年,周璐洋刚刚告别小学生活,升入初中一年级。采访中,应我们的要求,她当即演起了“卖火柴的小女孩”,那神情,那语调是如此的动情,深深地打动着在场的每一个人……

翻开周璐洋的“成长手册”,她成长的每一个印迹都清晰地记录在了这里。从中可以看出,她是个多才多艺的小姑娘,在刚刚过去的小学生阶段,她一刻也没有停歇,参加过小学生诵读比赛、英语风采大赛、小学生讲英语故事比赛、郑州市计算机表演赛以及书画比赛。其中,英语口语可以称得上是她的“强项”,在自己学习了五年的盛途诺亚外语学校里,她是当之无愧的小明星,辅导老师提起她的进步更是滔滔不绝,闲话少说,看看她的成绩簿吧:曾荣获第三届全国青少年英语口语大赛二等奖、全国新概念英语大赛河南赛区决赛A组一等奖,而且在小学五年级时便考取了全国英语二级证书……

小小的她有着不怕困难、不肯服输的劲头,也许正是如此,她才越发出落得楚楚动人,让人刮目相看了!



阳光故事

校园里争当“小主角”

自信,会让人变得更出色,也变得更美丽。信心满满的周璐洋从小学一年级起,就爱上了“小主持”这一行,每年六一儿童节也就到了她自我表现的时候,她主持学校的六一节目,沉稳而大方,成为了同学眼中的小明星。

她喜欢诗朗诵,喜欢表演,只要学校排演儿童剧,她总是小主角。她当过机灵勇敢的“小红帽”,当过美丽善良的“白雪公主”,当过

智勇双全的“花木兰”,也演过让人同情的“灰姑娘”……丰富多彩的生活,难得的小主角经历,让她在轻松愉悦中享受着成长的乐趣。

她活跃在校园的舞台上,在学校里当小主持人、当校园广播员,她热心为同学们服务。小学五年级时,通过竞选演讲,她入选当上了大队委员……每一个成长的脚印都清清楚楚地显示着,当年胆小的小姑娘已经一天天长大了。

给小朋友们当“老师”

暑假期间,妈妈所在的大学开设有大学生社会实践课程,一群热爱公益事业在校大学生们把农民工子女请进了校园,为孩子们准备了一系列丰富多彩的暑期活动。周璐洋听说了,立即前往,发挥自己的特长,当上了一名英语小老师。

课堂上周璐洋讲的英语课程虽然不难,无非是一些英语单词、句子和小短文,但她一上场还是受到了

学生们的欢迎,原来是这么小的老师啊,而且英语说得这么好,同学们学英语的兴趣和劲头更足了。下课了,大家唧唧喳喳地到操场上去玩,大家还是一个劲儿地问候她:“小老师好!”周璐洋听了,心里美滋滋的,别提多自豪了。这个假期,她不仅锻炼了自己的能力,为大家做了不少好事,而且也认识了很多新朋友,当然玩得更开心了。

好作品送给大家分享

周璐洋是个感情细腻的小姑娘。2008年2月,郑州创建文明城市,征集吉祥物的设计方案,周璐洋马上行动起来,从构思到制作,设计出了一个可爱的吉祥物——月季花仙子“馨欣”!设计图上,月季花仙子端坐在一朵硕大的月季花上,美丽而又充满童趣。

虽然,这幅作品没能入选,但她不

断激起创作的火花。后来,她又为自己的班级命名为“星光中队”,设计出一个漂亮的班牌,她的巧手引来不少同学的夸赞。现在,她把自己创作的图案都保留了下来,作为自己永久的收藏,同时她也渴望着有一天用自己的双手,创作出更美好的作品来装点我们的生活。

阳光聚焦

记录成长足迹的“成长手册”

周璐洋的“成长手册”,是从她幼儿园毕业时记录的,那里面记录着她走过的每一个成长足迹。

这本成长手册,是妈妈帮她精心制作的,扫描下来的图片配上一段段文字,过去的往事跃然纸上,仿佛昨天的一切就如同在眼前。手册里面有精选的作文、考卷,也有当年的作息时间表、获奖证书,还有周璐洋的自我介绍、书画作品、记忆花絮,还有她的“军功章”专栏,曾经的快乐、曾经的努力、曾经的成长与收获都清清楚楚地记录在了这里。

这本成长手册也凝聚着爸爸妈妈的爱。那一张幼儿园毕业照,拍摄在2003年,幼儿园没有统一拍摄毕业照。这张照片是爸爸克服重重困难,“闯”进幼

园拍摄的,尽管有很多小朋友“缺席”,但这仍是她最珍贵的童年记忆。2004年5月,周璐洋第一次戴上了红领巾,为了拍摄这张照片,妈妈费了不少周折,才取下了这个难得的镜头。随后,她每成长一步,爸爸妈妈都为她细心地记录下来,爸爸至今已经给她照了十几本的照片,而“成长手册”里珍藏的只是极少的一部分。

周璐洋的“成长手册”沉甸甸的,“三好学生”证书和各种大赛的获奖证书在不断添加进来,周璐洋也一天天长大了。现在,她已经成为一名初中生,过去的一页已经翻过,新的“成长手册”又将重新开写,相信她今后的“成长手册”会更加充实和丰富多彩!



阳光传奇

曾经那个爱哭鼻子的小选手

人人都说,胆子是练出来的,周璐洋也是从“练”字开始的。小时候的周璐洋胆子小,和小朋友交往时都是怯生生的。为了给她治胆小的毛病,老师和家长可是没少下工夫。

6岁时,她第一次参加英语才艺大赛,初次登台,她既紧张又害怕,刚开始初赛她就吓哭了。一看到她这个样子,老师马上过来救急,又是给她拍照,又是说好话哄她开心,这才缓解了紧张情绪。就这么一路下来,周璐洋可是长进不少,比赛进入到决赛阶段,她反而不慌不忙从容应对了。那一次比赛,虽说她只获得了一个优秀奖,但这个奖意义不同寻常,她从此变得自信起来。

从此,每一次比赛都成为她成长的每一个阶梯。2005年,她参加第三届全国青少年英语口语大赛获得A组三等奖,那一年只有7岁的她第一次离开父母出门,和老师以及获奖同学一起代表河南赛区到北京参加青少年英语口语大赛总决赛,取得了全国二等奖的好成绩,而且她还有机会游览了美丽的北京,登上了祖国的万里长城,这成为她最为自豪的事情。2007年,她又跃跃欲试,参加了第四届中华之星全国青少年英语口语大赛,最终她以优美的语言,地道的语调,在1400名选手中脱颖而出,轻松摘得了一等奖。

今年这个暑假,她依旧没有闲着,她又参加了全国新概念英语大赛河南赛区的比赛。在赛场上,她表演起了《卖火柴的小女孩》,身穿姥姥给她赶做的打着补丁的小围裙,带着小套袖,手里拿着爸爸妈妈给她制作的小道具上场了,俨然一个卖火柴的小女孩,她英语流利,声情并茂,随着剧情的发展,她感情更加投入起来,最后竟泪流满面,连评委老师都感动起来,她的表演实在太好了,评委们毫不犹豫地给她打出了高分!这一次她顺利地获得了决赛A组一等奖!